



ROMANIA

29 39 B/24.04.2016

**Parlamentul României - Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

telefon: (021) 414 10 70 fax: (021) 414 10 72 e-mail: pni@cdep.ro

21.03.2016/15.04.2016

**INTERPELARE**

**Pentru: Cabinetul Primului-Ministru**

**Ministerul Energiei**

**Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri**

**Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic**

**Agenția Națională pentru Resurse Minerale**

**Către: Domnul Prim-Ministru Dacian Cioloș**

**Domnul Ministru Victor Vlad Grigorescu**

**Domnul Ministru Costin Borc**

**Doamna Ministru Victoria-Violeta Alexandru**

**Domnul Președinte Gheorghe Duțu**

**Din partea: Doamnei Deputat Maria Andreea Paul**

**Tema: Propunere privind înființarea Consiliului public-privat de supraveghere în domeniul resurselor naturale**

România este o țară bogat înzestrată cu resurse, dar avem un nivel de bunăstare a cetățenilor redus. Suntem pe ultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce privește eficiența economică a utilizării resurselor naturale. Concret, productivitatea resurselor

pe kilogram de materie primă consumată în România este de doar 0.7, de trei ori mai mică decât media europeană de 2.1 euro/ kilogram, conform ultimelor date oficiale ale Eurostat (obținute prin raportul dintre PIB-ul/ locuitor la paritatea puterii de cumpărare și cantitatea de materie primă consumată). În acest domeniu performează țări precum Luxemburg, Olanda, Marea Britanie, Italia și Spania, aflate pe primele locuri în UE.

România obține venituri din resurse naturale de 1,7% din PIB. Spre deosebire de România, Norvegia, de pildă, obține venituri de aproape 9,1% din PIB, conform raportului Băncii Mondiale.

Consider necesară înființarea unui Consiliu public-privat de supraveghere în domeniul resurselor naturale. Acest nou mecanism de monitorizare a legislației, birocrăției și a managementului resurselor naturale are menirea de a asigura mai multă transparență și eficiență economică sporită în valorificarea resurselor naturale în avantajul românilor. Doar prin creșterea transparenței managementului public al resurselor naturale putem garanta reducerea gradului de corupție și a practicilor neloiale în domeniu. Putem obține acest lucru doar printr-un parteneriat consolidat între administrația publică, actorii privați și cetățeni.

Vă rog să ne transmiteți opinia dumneavoastră cu privire la propunerea mea de înființare a Consiliului public-privat de supraveghere în domeniul resurselor naturale.

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Andreea Maria Paul

Deputat PNL de Țara Oașului, Satu Mare

